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Referat fra kontaktgruppe:  

Buddhistforbundet og Den norske kirke (Dnk) 10. november 2021  

 

Tilstede: Egil Lothe, Notto Thelle, Ani Könchog Lhamo, Anne Hege Grung, 

Fredrik Liland og Tonje Kristoffersen.  

Forfall: Pavichaya Hellan, Bhante Manirathana, Eldrid Brekke, Franklyn 

Fernando, Hans Petter Wiken, Manirathana Thero 

Sted: Oslo bispegård  

Tid: 10.november 2021 klokken 17.00 til 20.000 

 

1. Felles meditasjon ledet av Notto Thelle 

 

2. Samtale  

 

Vi fortsatte samtalen om vigsel fra sist kontaktmøte. Ani hadde med seg en 

Buddhistisk bryllupsbønn fra 1979, laget av Lama Thubten Yeshe. Han var 

opprinnelig fra Tibet og var leder av Kopan klosteret i Katmandu i Nepal. 

Bryllupsbønnen ligger vedlagt referatet. Bønnen, som også inneholder 

løftesavleggelse, oppsummerer buddhistisk lære. Flere opplevde at bønnen 

var veldig universell og kunne passet i mange tradisjoner. Noen av oss fikk 

assosiasjoner til amerikanske nyåndelige seremonier, «California style.» 

Dette ble bekreftet da det er mange i California området har latt seg inspirere 

av buddhistisk tenkning.  

Som vi snakket om sist er det vanlig, i buddhistisk tradisjon, at vigsels 

ritualene skjer i hjemmene ofte etterfulgt av en velsignelse i tempelet. Det er 

ulike versjoner i ulike land på hvordan vielsen skjer juridisk, men det er ikke 

knyttet til en religiøs seremoni. Som en sa i gruppen «man blander ikke 

Buddha inn i bryllup».  

Både Buddha og Jesus var jo ikke noe eksempler på ekteskap, men menn som 

brøt med familie for å leve et annet liv.  

Det at man i nyere tid lager bønner og liturgier er bare et tegn på at man 

tilpasser seg, noe buddhismen er kjent for å gjøre.  

 

Buddhistforbundet har brukt andre tekster i vielsesseremonier. Men man har 

ingen planer om å søke om å få vigselsrett. Lovene for dette er ganske 
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komplisert. https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2020-12-18-2826  For å få 

vigselsrett må man ha en godkjent liturgi. 

Vi hadde en samtale om hvor vidt man burde skille religiøs og borgerlig 

vigsel. Hvis man skiller disse og sier at i Norge inngås ekteskap borgerlig, vil 

dette gjøre det lettere eventuelle rett til skilsmisse? Blander man religiøse og 

sekulære lover når dette er en og samme ting? Hvis man velger kun en 

religiøs seremoni der man ikke har vigselsrett, hvordan blir det da med 

skilsmisse?  

Vi snakket om forståelse av ekteskap som et sakrament og hva et sakrament 

er. I den katolske kirker er ekteskapet en av åtte sakrament, i den Lutherske 

kirke er det ikke det. I reformert tradisjon er det viktig med et skille mellom 

det verdslige og det åndelige, selv om det jo i norsk tradisjon er vielse i 

kirken. Buddhistene tenker at ekteskapet er en borgerlig ordning. Vår 

katolske deltaker i kontaktgruppen var dessverre ikke til stede så vi fikk ikke 

spurt mer om det katolske syn på ekteskapet og det sakramentale rundt dette.  

På spørsmålet på hva et sakrament er kom denne forklaringen: i kristen 

tradisjon beskrives et sakrament som en hellig handling innstiftet av Kristus, 

et synlig tegn (brød og vin i nattverden, vann i dåpen) på Guds usynlige 

nåde.   

 
Den norske kirke har utarbeidet en ny liturgi for vigsel: 
https://kirken.no/globalassets/kirken.no/bryllup/vigsel_2017_bokmaal.pdf 

Som vi var inne på tidligere var både Jesus, disiplene og Paulus ugifte. Paulus 

advarer til og med om ekteskapet. Det som derimot er veldig interessant er at 

bryllup blir brukt i mange lignelser og står sentralt i flere bibelfortellinger eks 

bryllupet i Kanaan. Bryllup blir brukt som et bilde på det salige liv. 

Bryllupsbildene henter sine røtter fra jødisktradisjon.  

Buddha hadde også disipler. To av disse var et ektepar som det fortelles om at 

elsket hverandre veldig høyt. Man kan si at man henter ekteskapsetikk herfra. 

I flere land er det vanlig at ektepar, at man etter at barn har flyttet hjemmefra, 

søker hvert til sitt for å søke det åndelige liv. Noen gjør dette også uten å 

skilles, søker åndelig liv samtidig som man lever et verdslig liv.  

I Japan har man Shinto vielse noen gifter seg også kirkelig selv om man 

tilhører buddhismen.  

https://lovdata.no/dokument/SF/forskrift/2020-12-18-2826
https://kirken.no/globalassets/kirken.no/bryllup/vigsel_2017_bokmaal.pdf
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Vi gikk videre i en samtale hva som skal til for å bli nonnen i buddhismen. 

For å bli munk eller noen må man avgi 350 løfter, for å bli novise 36 løfter. 

For å avgi løfte må du ha flere munker til stede. Det er mange regler knyttet 

til dette, kan man si at den den religiøse jussen ligger i dette spørsmålet i 

buddhismen?  

I Thailand er det ikke anerkjent å være nonne i statsreligionen. Dette skal 

være fordi man ikke har samme tekstovergivelser som andre.  

I både buddhismen og katolisismen finnes det mange forskjellige ordner. Har 

disse en form for vigsel forståelse i sin løfter? 

Vi snakket om tittelen lama som betyr tantrisk mester og ikke nødvendigvis 

betyr at du er munk.  

3. Neste møte- Tonje sender ut forslag på datoer for neste møte, denne gangen 

prøver vi en doodle.  

 

 

 


